

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. PÁPNŐVELDE-UTCA 8.
Telefon száma 55-88.
KÉRLEKET NEM KÜLDÖNK VISSZA.
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Védre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre 30 Ft. | Egy negyedévre . . . 5 Ft.
Fél évre 15 Ft. | Fél hóra 1 Ft. 80 kr.
Külföldre: 1 hóra Németországban 6 Ft. 30 kr.
Francia, Olasz, Svéd, Görög, Spanyolországban, Svájc, Románia és Szerbia, valamint az ottani országokba, melyek a postai szerződésnek tartoznak, negyedévre 3 Ft. 30 kr.
Egy szám ára 6 kr.

EGYETÉRTÉS

Csávoľszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferenc
főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. PÁPNŐVELDE-UTCA 8.
Telefon száma 51-86.
HÍRDETESEK ÉS NYILTTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVEZÉSE A KIADÓHIVATAL PÁRBISB főnökségéneknél:
John P. Jones & Co. 31 bis, Faub. Montmartre.
Frankfurtban a M. Daube G. L. és Társa.
Münchenben: Danneberg J., Kampgasse Nr. 7.
Dakota város: L. Wollstein Nr. 6-8.
Hannoverban: A. Vogler, L. Wallstraße 10.
Moskva: I. S. Sztyepanovics Nr. 2.
Oppenheim: A. Stübgen Nr. 2.
Schleswig: H. T. Wollstein Nr. 14.
és valamennyi hirdetésíró iroda.

Ne csüggedjünk!
Ötven éve és most, mily óriási különbség! Egy félszázad előtt minden tavasz, minden pezsgés, minden élet; most minden tél, minden nyugalom, minden álmom.
Akkor a közszellem élt, a szabadság géniusza egy világító fáklyával repült át Európa népe felett; mindenki ébredt, most semmi sem ébreszt.
Ha végig tekintünk Európa népein, csak Anglián állhat meg tekintetünk némi megnyugvással; de ott is az oroszláncok nincsenek már körmei; rég elmúlt az idő, mikor egyetlen angolért egész Anglia kész volt háborút viselni; most csak kereskedik és e téren sem győztes feltétlenül; sokszor már saját földjén megveri a német ipartermeket.
Franciaország, melyből az eszmék sugárzóit egynem, mint köztársaság ölelkéje a kényuralom megtestesítőjével; és azt kutatja, hogy ki az áruló katonái között? talán senki; csaknem bizonyosan senki. De azért mégis árulót kell fogni, akár van, akár nincs. Ez volt e nagy nemzet jellemvonása mindig a nagy vereségek között, Grouchy vagy Bazaine: de most már csak Dreyfus; az árulók fokozatában határozatlan felé meggyűnk.
Németország, a győztes, nem elég erős, hogy önmaga szabad tudjon lenni; egy legszűz eszázár a trónuson a megkapó beszédekben meríti ki eredményeit; a német egység megteremtése a magányban egy betegágyon fekszik; valaki az övaskancelári székében ül, de feje ki sem látzik a székéből.
Oroszország még a jövő: Spanyolország a múlt; Ausztriában pofokodnak; nálunk pedig alszunk.
Nem így volt ötven év előtt: azt, hogy mikép volt a többi nemzeteknél, nem bánnom megirta ezt a történelem; megirta azt is, hogy mikép volt nálunk; de ez azt ma is foglalkozunk kell.
A közszellem duzzadt az ételtől, mindennek képesek hűtők a hatalmasok a nép akaratát; Pesten elég volt, hogy egy pár száz diák meginduljon a Pálvax-kávéházba és erre a katonasággal rendelkező helytartótanács halálra íjeden megadja magát.
Most próbáljon megindulni valahonnan egy pár száz diák, hűressé bár a legszűzebb elveket, majd meglátnák, hogy végződnék a tüntetés!
Honnan ered a nagy különbség? Onnan, hogy akkor a nemzet ébren volt, a nemzet öntudatában mindenre kész volt; most pedig alszik.
Ez alvás, az általános horkolás kétségbe ejti a legelhatározottabb szellemek közül nem egyet. Van, ki visszavonul, mert leverték, van, ki vissza akarja vonulni; e tények is a jelen helyzet körjelei.
Tálan százötven év óta nem aludt a nemzet oly mélyen, mint most; talán rég nem voltak észlelhetők oly jelei annak, mint most, hogy az ország kerületeinek nagy része adás-vevés tárgyává lett; talán rég nem volt oly nehéz, mint most, kitűzött céllal, kijelölt küzdelmet folytatni összetartással és kitartással; de ép azért, mert így van, a félreállásnak,

az elkedvetlenkedésnek most nincs és nem lehet helye.
Nem is hiszem, nem is hihetem, hogy ez érzés terjedhetne azok közt, kiknek hitvátsa a résen állani. A küzdelem a nemzet jogainak érvényesítéséért nem egy nap, nem egy hónap, nem egy év küzdelem; a küzdelemben, mint minden küzdelemben, lehetnek vereségek, lehetnek diadokok; lehetnek csalatkozások, lehetnek elégtételek; de mindez mulandó jelenség, míg a végcél el nem érteik.
Feladatunknak talán legnagyobbika a közszellemet felébreztetni; a közszellemben van erőnk, ez erősíti talajunkat, ez ad hitelt, ez ad összetartást, ebben fogamzik meg a gyökér, ebbe van elhintve a termékeny mag.
Azoknak, kik elveinket vallják a vidéken, nagyobb szerep jut tehát a hazafias tünykedésre, mint nekünk, kik a központban meg-megkezdjük a rohamot.
Az a vidéki ember falujában, községében, ha szívén hordja nemzeti érdeket, többet fehet, mint mi; ő teremtheti meg a talajt; ő szerezheti meg a támaszt; ő adhatja meg az erőt; ő oltathja be a reményt a szívekbe.
Reménytelenül küzdeni nehéz; nem is képes mindenki arra, hogy újra meg újra kiálljon reménytelenül: az angoloknak volt egy elnevezésük azon csapatokra, melyek a múlt századokban előre voltak küldve az aknák ellen, a győzelem reménye nélkül, a csaknem biztos megsemmisülésbe; e csapatokat így nevezték: „forlorn hope“, a vesztett remény csapatai; a közszellem óriási hadának nem kell ily csapatainak lenni; a korszerű hadviselés e csapatokat nem ismeri többé.
De e mellett a hazafiság nem ismer veszített reményt; csak egy érzést kell, hogy ismerjen, a kötelességet: helytállni mindig és minden körülmények közt.
Miért írom én ezeket? Azért, mert oly időkét élünk, mikor fel kell ébredni a nemzetnek, ha életét és megélhetését biztosítani akarja; a nemzetnek magának kell akarni tudni és nemcsak egyeseknek; ha a nemzet maga nem tud akarni, mint a hogy tudott ötven év előtt, akkor mindig kétféle fog férközni a cselekvés körébe; lesznek mindig, kik előre mennek, mások, kik megállni fognak akarni; csakis az áratad ragad magával; a lelkesedés ragadós; de nehéz lelkesedni, mikor a lelkesedés hangját tulhorkolja egy egész nemzet álma.
Kérve kérem tehát párhívveinket a vidéken, azokat, kik ébren vannak, ébresszék fel szomszédaikat; a hol vannak lelkes békők, irjanak át, látogassanak át a szomszédba; a szomszédok az ő szomszédaikhoz; a hazafiság felbuzdulása alkalson egy szakadatlan lánczot.
De ne csüggedjen el, ne kedvetlenedjék el senki, mert ettől a közönységig már csak egy lépés van; a közönységtől pedig az álomig egy másik lépés.
Valóban furcsa életjelét adná az ország második ezredének második évében, ha ez életjel nem lenne más, mint általános horkolás!

Ujabb nemzetiségi kongresszus és memorandum.
Budapest, jan. 15.
Lapunk tegnapi számában közöltük azt a Tiltakozás-t, melyet Coroianu és társai a „József főherceg“ szállóban gyártottak. Baráti körből kaptuk e titkos tanácskozás hiteles jegyzőkönyvét, melyből kiténik, hogy e titkos konventikulumban nem elégedtek meg a stílusakorlaltal, hanem azt is elhatározták, hogy május hó végére egy nemzetiségi kongresszust fognak összehívni s abból egy küldöttség útján ő felsége elé egy memorandumot terjesztetni.
A titkos komité jegyzőkönyve szövege szerint így hangzik. (Megjegyezzük, hogy e jegyzőkönyvet a komité egyik tagja, Vanovics, nem írta alá.)
Jegyzőkönyv
Az 1895-ki nemzetiségi kongresszus végrehajtott bizottságának január 10-én és 11-én tartott üléséről. Jelen voltak: a románok részéről: dr. Korvids Gyula; a szerbek részéről: dr. Gavrilica Emil; a tótok részéről: Mudron Pál, dr. Vanovics János és Stefanovics Milos.
A végrehajtó-bizottság beható tanácskozás után a következő határozatokat hozta:
I.
„A helynevező magyarosításáról szóló törvényjavaslat ellen a saját úján tiltakozás fog kőző életet. Ezt a tiltakozást a szerb javaslat alapján közösen szerkesztette a bizottság szeptember 14-én egyszerűen megjelenni a román, tót és szerb lapokban.
II.
Tekintettel arra, hogy a végrehajtó-bizottság utolsó, ill. Budapesten 1897 június havában tartott ülésében már elhatározta egy második nemzetiségi kongresszus összehívását, a mely csak azért maradt el, mert bizonyos időleges akadályok a szerbek részéről az elhalasztást szükségesé tették, és tekintettel arra, hogy most a második kongresszus összehívását a belpolitikai helyzet is kívánalon aktualitás teszi, a végrehajtó-bizottság 1897 június havi határozatát egész terjedelmében lementartja és elhatározza, hogy e második kongresszust folyó év május havának végére össze fogja hívni.
III.
Ez a határozat szintén január 14-én fog közzétenni a román, tót és szerb hírlapokban és pedig a következők közzétételével:
„Az 1895-ki nemzetiségi komité végrehajtott bizottsága 1898 január 10-én és 11-én tartott ülésében elhatározta, hogy a második nemzetiségi kongresszust folyó év május hava végére Budapesten össze fogja hívni. E kongresszus feladatára az lesz, hogy az egyesült románok, szerbek és tótok nevében a kongresszusból választandó küldöttség útján ő felségéhez egy memorandumot küldjön.
IV.
A kongresszus napját a memorandum végleges megbeszéréseig legalább husz nappal előbb összeálló végrehajtó-bizottság fogja megállapítani és legalább 10 nappal a kongresszus megtartása előtt a román, tót és szerb lapokban egyidejűen közzélni.“
Inség és szocializmus.
Torontálmegyeében tízezer ember élnek. Ez az egyik szimptóma. Az ország legmagyarabb vidékein: Biharban, Szabolcsban, Hevesben, Nógrádban, Baranyában a kétségbeesés vad őrdjűnével eszínak zendüléseket a paraszt-szocialisták. Ez a másik szimptóma. A torontáli éhínségről s az ország számos megyéjében uralkodó szocialista-förongásokról egyformán rémes hírek érkeznek szapora egymástánban. Ki beszélhet most az ország jólétéről? Kinek van elég bátorsága ahhoz, hogy dicserje közviszonyainkat? Hol vannak azok a derék politikuskok, kik gőgös elbizottsággal szoktak szónokolni Magyarországhoz közzgazdasági fejlődésének lendületéről, a böles

kormányzás nagyszerű áldásairól, apolgárság elégtőségéről s mind arról, a minék hangos hirdetésével el szokták némitani a keserű igazságokon való mélyeséges panaszokat, mikor arról van szó, hogy ebben az országban a kormányzati rendszer főnk, eszeveszett, okatlan? Álljanak elő ezek a derék, okos, böles férfiak és mondjanak kaden-cziát a torontáli inségre és a már versengésben, gyujtogatásban, rombolásban, meg a kétségbeesett önfeláldozásban is hősökő szocializmusra!
Mit dicsekednek a kormánypárti politikuskok a nagy budgettel? Nem a nagy budget ad igazi képet az ország közzállapjáról, hanem az inség, mely kenyéért kiabál s Isten és emberek ellen való káromlásban tör ki, meg a szocializmus, mely a nyomor kínjai közt születt s az ádáz szenvedélyek vad orgáiban nyilvánul!
Segít-e az éhezőkön, hogy a budget milliók terjedébe kerüljek? Utját állja-e a szocializmus terjedésének az, hogy a nagyhatalmi állás hasznátalan dicsőségének csillogásaival vesszük körül a nyomort? Hazugságokkal nem lehet jóllakni az éhezőköt, annál kevésbé kielégíteni, megnyugtati, fölvilágosítani, békeségre, munkára bírni a felizgatott szocialistákat. Ehhez egyéb is kell. Beszéltes, okos, előrelátó, céltudatos rendszer. Olyan, a mely kiterjed a gazdasági és politikai élet egész vonalára. Rendszer, a mely nemcsak a hatalmi érdek fenntartására törekszik, hanem az államélet minden nyilvánulásában megtalálja a veszedelmek megelőzésének vagy a kiáltó bajok orvoslásának módjait!
Hol van ez a rendszer nálunk mostanában? Mit tud a mi kormányzati rendszerünk harmincz esztendő lefolyása alatt abban az irányban, hogy a magyar nép minden rétege megtalálja boldogulásának az útját? Növelte a budgetet esztendőről esztendőre, s hivalkodott azzal, hogy a nyomort, a rongyot, a fájdalom, a kétségbeesést; az általános elégtelenséget pompásan leplezni tudja a világ előtt a közteherviselés roppant nagyságával? Növelte az adókat, de nem gondoskodott arról, hogy a nép a nagy adóhoz mért arányokban élvezhesse az államhatalom erős támogatását. Nem gondoskodott arról, hogy a nép megtalálja a megélhetés eszközeit az esetre is, ha a természet atka ránehezt a földművelő-országra. Nem gondoskodott arról, hogy új útjat állja a szocialista-izgatásoknak, hanem nagy gőgös kicsinyteliséggel nézte le az izgatott buzgó munkálkodását, vagy otromba erőszakoskodással tokozta a tudatlan nép vad szenvedélyességét.
Ez a rendszer még most is otromba egykedvűséggel, lomha tétlenséggel nézi a viszonyok egyre nagyobb elajulását. Mikor arra lenne szükség, hogy az államhatalom minden gondoskodását ráterelje az inség enyhítésére, az elégtelenség terjedésének megakadályozására, a felizgatott kedélyek vad hullámzásának leállításására; a kormányzati rendszer gazdasági és közzjogi provizóriumok erőszakoskodással foglalkodni vagy kicsinyes politikai kérdések selejtes elintézkedése mellett azon fáradozik, hogy a hatalmi érdekeken csorba ne essék.
Mit tud, mit csinál ez a kormányzati rendszer, mely rendelkezik az államhatalom minden eszközével, a szocializmus elhajtására? Semmit. Nem, a semminél is rosszabbat! Leplezi a bajokat, vagy oktalmul alkalmazott erőszakoskodásokkal fokozza az izgatalmak.
Most már láthatják a kormány férfiai, hogy átkozottul eszaladt, mikor kiesnyelték a szocializmusban rejlő veszedelmeket. Ezek a veszedelmek most már nagyra nőttek. Vér folyik, tűz lángol

men Eugénia hercegnővel való házassága által Frigyes hercegre szálló sógorági viszonyba jutott. Ebből a második házasságából született Rudolf herceg, a ki jelenleg 18 éves s ezért története még nem igen van.
A sor ezzel ki volna merítve. Eszterházy Pál herceg ágán kívül azonban még két őcsese is viseli a hercegi címet. Az első az 1844-ben született Alföldy herceg, a ki jelenleg eszázári és királyi altábornagy és londoni katonai attaché. Az Eszterházy-család tradíciój egyrészt az angol udvar körébe hajtották, másrészt a sport szeretetében is nyilvánulnak nála. Angliában is elismert neve van e téren s különösen mint közvetítője az angol és magyar versenylő-tenyésztésnek. Komoly közzgazdasági érdemeket is szerzett. Utóbbi időben egy pikáns hír is divatba hozta Alföldy herceg nevet: a londoni színházi élet egyik művésztetőre áll millióról híres csillagával, Miss Ellen Langthorval való ismeretsége révén. Házasságról is beszéltek, de ez ugyiltszik alapveten kombináció volt.
Pál herceg második őcsese az 1851-ben született Miklós Pál jelenleg nyugalmába vonult huszárzászados 1889-ben vette nőül Andrássy Iránt, néhai Alfréd assy Manó leányát. A hercegné jelenleg csillagkeresztes és palotahölgy. Nem igen szerepelnek a magyar közéletben: Bécsben és Poltornában laknak csendben és nyugalmában.
Ime kimerítve az illusztrí sorozat. Az Eszterházy hercegek egy újabb aranygyapjas vitével gazdagodtak. Ez az újabb generáció, mely együt érez a nemzettel s ezenkívül is több okunk van feltelezni, hogy ha egykor majd, a nem is oly messze jövőben a visszanyert nagy vagyon újra méltó keretűt nyújt az előterlepesítés, annak az új aerának több köze lesz a nemzeti élethez, mint a régiek volt.

Az elkedvetlenkedésnek most nincs és nem lehet helye.
Nem is hiszem, nem is hihetem, hogy ez érzés terjedhetne azok közt, kiknek hitvátsa a résen állani. A küzdelem a nemzet jogainak érvényesítéséért nem egy nap, nem egy hónap, nem egy év küzdelem; a küzdelemben, mint minden küzdelemben, lehetnek vereségek, lehetnek diadokok; lehetnek csalatkozások, lehetnek elégtételek; de mindez mulandó jelenség, míg a végcél el nem érteik.
Feladatunknak talán legnagyobbika a közszellemet felébreztetni; a közszellemben van erőnk, ez erősíti talajunkat, ez ad hitelt, ez ad összetartást, ebben fogamzik meg a gyökér, ebbe van elhintve a termékeny mag.
Azoknak, kik elveinket vallják a vidéken, nagyobb szerep jut tehát a hazafias tünykedésre, mint nekünk, kik a központban meg-megkezdjük a rohamot.
Az a vidéki ember falujában, községében, ha szívén hordja nemzeti érdeket, többet fehet, mint mi; ő teremtheti meg a talajt; ő szerezheti meg a támaszt; ő adhatja meg az erőt; ő oltathja be a reményt a szívekbe.
Reménytelenül küzdeni nehéz; nem is képes mindenki arra, hogy újra meg újra kiálljon reménytelenül: az angoloknak volt egy elnevezésük azon csapatokra, melyek a múlt századokban előre voltak küldve az aknák ellen, a győzelem reménye nélkül, a csaknem biztos megsemmisülésbe; e csapatokat így nevezték: „forlorn hope“, a vesztett remény csapatai; a közszellem óriási hadának nem kell ily csapatainak lenni; a korszerű hadviselés e csapatokat nem ismeri többé.
De e mellett a hazafiság nem ismer veszített reményt; csak egy érzést kell, hogy ismerjen, a kötelességet: helytállni mindig és minden körülmények közt.
Miért írom én ezeket? Azért, mert oly időkét élünk, mikor fel kell ébredni a nemzetnek, ha életét és megélhetését biztosítani akarja; a nemzetnek magának kell akarni tudni és nemcsak egyeseknek; ha a nemzet maga nem tud akarni, mint a hogy tudott ötven év előtt, akkor mindig kétféle fog férközni a cselekvés körébe; lesznek mindig, kik előre mennek, mások, kik megállni fognak akarni; csakis az áratad ragad magával; a lelkesedés ragadós; de nehéz lelkesedni, mikor a lelkesedés hangját tulhorkolja egy egész nemzet álma.
Kérve kérem tehát párhívveinket a vidéken, azokat, kik ébren vannak, ébresszék fel szomszédaikat; a hol vannak lelkes békők, irjanak át, látogassanak át a szomszédba; a szomszédok az ő szomszédaikhoz; a hazafiság felbuzdulása alkalson egy szakadatlan lánczot.
De ne csüggedjen el, ne kedvetlenedjék el senki, mert ettől a közönységig már csak egy lépés van; a közönységtől pedig az álomig egy másik lépés.
Valóban furcsa életjelét adná az ország második ezredének második évében, ha ez életjel nem lenne más, mint általános horkolás!

Ujabb nemzetiségi kongresszus és memorandum.
Budapest, jan. 15.
Lapunk tegnapi számában közöltük azt a Tiltakozás-t, melyet Coroianu és társai a „József főherceg“ szállóban gyártottak. Baráti körből kaptuk e titkos tanácskozás hiteles jegyzőkönyvét, melyből kiténik, hogy e titkos konventikulumban nem elégedtek meg a stílusakorlaltal, hanem azt is elhatározták, hogy május hó végére egy nemzetiségi kongresszust fognak összehívni s abból egy küldöttség útján ő felsége elé egy memorandumot terjesztetni.
A titkos komité jegyzőkönyve szövege szerint így hangzik. (Megjegyezzük, hogy e jegyzőkönyvet a komité egyik tagja, Vanovics, nem írta alá.)
Jegyzőkönyv
Az 1895-ki nemzetiségi kongresszus végrehajtott bizottságának január 10-én és 11-én tartott üléséről. Jelen voltak: a románok részéről: dr. Korvids Gyula; a szerbek részéről: dr. Gavrilica Emil; a tótok részéről: Mudron Pál, dr. Vanovics János és Stefanovics Milos.
A végrehajtó-bizottság beható tanácskozás után a következő határozatokat hozta:
I.
„A helynevező magyarosításáról szóló törvényjavaslat ellen a saját úján tiltakozás fog kőző életet. Ezt a tiltakozást a szerb javaslat alapján közösen szerkesztette a bizottság szeptember 14-én egyszerűen megjelenni a román, tót és szerb lapokban.
II.
Tekintettel arra, hogy a végrehajtó-bizottság utolsó, ill. Budapesten 1897 június havában tartott ülésében már elhatározta egy második nemzetiségi kongresszus összehívását, a mely csak azért maradt el, mert bizonyos időleges akadályok a szerbek részéről az elhalasztást szükségesé tették, és tekintettel arra, hogy most a második kongresszus összehívását a belpolitikai helyzet is kívánalon aktualitás teszi, a végrehajtó-bizottság 1897 június havi határozatát egész terjedelmében lementartja és elhatározza, hogy e második kongresszust folyó év május havának végére össze fogja hívni.
III.
Ez a határozat szintén január 14-én fog közzétenni a román, tót és szerb hírlapokban és pedig a következők közzétételével:
„Az 1895-ki nemzetiségi komité végrehajtott bizottsága 1898 január 10-én és 11-én tartott ülésében elhatározta, hogy a második nemzetiségi kongresszust folyó év május hava végére Budapesten össze fogja hívni. E kongresszus feladatára az lesz, hogy az egyesült románok, szerbek és tótok nevében a kongresszusból választandó küldöttség útján ő felségéhez egy memorandumot küldjön.
IV.
A kongresszus napját a memorandum végleges megbeszéréseig legalább husz nappal előbb összeálló végrehajtó-bizottság fogja megállapítani és legalább 10 nappal a kongresszus megtartása előtt a román, tót és szerb lapokban egyidejűen közzélni.“
Inség és szocializmus.
Torontálmegyeében tízezer ember élnek. Ez az egyik szimptóma. Az ország legmagyarabb vidékein: Biharban, Szabolcsban, Hevesben, Nógrádban, Baranyában a kétségbeesés vad őrdjűnével eszínak zendüléseket a paraszt-szocialisták. Ez a másik szimptóma. A torontáli éhínségről s az ország számos megyéjében uralkodó szocialista-förongásokról egyformán rémes hírek érkeznek szapora egymástánban. Ki beszélhet most az ország jólétéről? Kinek van elég bátorsága ahhoz, hogy dicserje közviszonyainkat? Hol vannak azok a derék politikuskok, kik gőgös elbizottsággal szoktak szónokolni Magyarországhoz közzgazdasági fejlődésének lendületéről, a böles

Ujabb nemzetiségi kongresszus és memorandum.
Budapest, jan. 15.
Lapunk tegnapi számában közöltük azt a Tiltakozás-t, melyet Coroianu és társai a „József főherceg“ szállóban gyártottak. Baráti körből kaptuk e titkos tanácskozás hiteles jegyzőkönyvét, melyből kiténik, hogy e titkos konventikulumban nem elégedtek meg a stílusakorlaltal, hanem azt is elhatározták, hogy május hó végére egy nemzetiségi kongresszust fognak összehívni s abból egy küldöttség útján ő felsége elé egy memorandumot terjesztetni.
A titkos komité jegyzőkönyve szövege szerint így hangzik. (Megjegyezzük, hogy e jegyzőkönyvet a komité egyik tagja, Vanovics, nem írta alá.)
Jegyzőkönyv
Az 1895-ki nemzetiségi kongresszus végrehajtott bizottságának január 10-én és 11-én tartott üléséről. Jelen voltak: a románok részéről: dr. Korvids Gyula; a szerbek részéről: dr. Gavrilica Emil; a tótok részéről: Mudron Pál, dr. Vanovics János és Stefanovics Milos.
A végrehajtó-bizottság beható tanácskozás után a következő határozatokat hozta:
I.
„A helynevező magyarosításáról szóló törvényjavaslat ellen a saját úján tiltakozás fog kőző életet. Ezt a tiltakozást a szerb javaslat alapján közösen szerkesztette a bizottság szeptember 14-én egyszerűen megjelenni a román, tót és szerb lapokban.
II.
Tekintettel arra, hogy a végrehajtó-bizottság utolsó, ill. Budapesten 1897 június havában tartott ülésében már elhatározta egy második nemzetiségi kongresszus összehívását, a mely csak azért maradt el, mert bizonyos időleges akadályok a szerbek részéről az elhalasztást szükségesé tették, és tekintettel arra, hogy most a második kongresszus összehívását a belpolitikai helyzet is kívánalon aktualitás teszi, a végrehajtó-bizottság 1897 június havi határozatát egész terjedelmében lementartja és elhatározza, hogy e második kongresszust folyó év május havának végére össze fogja hívni.
III.
Ez a határozat szintén január 14-én fog közzétenni a román, tót és szerb hírlapokban és pedig a következők közzétételével:
„Az 1895-ki nemzetiségi komité végrehajtott bizottsága 1898 január 10-én és 11-én tartott ülésében elhatározta, hogy a második nemzetiségi kongresszust folyó év május hava végére Budapesten össze fogja hívni. E kongresszus feladatára az lesz, hogy az egyesült románok, szerbek és tótok nevében a kongresszusból választandó küldöttség útján ő felségéhez egy memorandumot küldjön.
IV.
A kongresszus napját a memorandum végleges megbeszéréseig legalább husz nappal előbb összeálló végrehajtó-bizottság fogja megállapítani és legalább 10 nappal a kongresszus megtartása előtt a román, tót és szerb lapokban egyidejűen közzélni.“
Inség és szocializmus.
Torontálmegyeében tízezer ember élnek. Ez az egyik szimptóma. Az ország legmagyarabb vidékein: Biharban, Szabolcsban, Hevesben, Nógrádban, Baranyában a kétségbeesés vad őrdjűnével eszínak zendüléseket a paraszt-szocialisták. Ez a másik szimptóma. A torontáli éhínségről s az ország számos megyéjében uralkodó szocialista-förongásokról egyformán rémes hírek érkeznek szapora egymástánban. Ki beszélhet most az ország jólétéről? Kinek van elég bátorsága ahhoz, hogy dicserje közviszonyainkat? Hol vannak azok a derék politikuskok, kik gőgös elbizottsággal szoktak szónokolni Magyarországhoz közzgazdasági fejlődésének lendületéről, a böles

men Eugénia hercegnővel való házassága által Frigyes hercegre szálló sógorági viszonyba jutott. Ebből a második házasságából született Rudolf herceg, a ki jelenleg 18 éves s ezért története még nem igen van.
A sor ezzel ki volna merítve. Eszterházy Pál herceg ágán kívül azonban még két őcsese is viseli a hercegi címet. Az első az 1844-ben született Alföldy herceg, a ki jelenleg eszázári és királyi altábornagy és londoni katonai attaché. Az Eszterházy-család tradíciój egyrészt az angol udvar körébe hajtották, másrészt a sport szeretetében is nyilvánulnak nála. Angliában is elismert neve van e téren s különösen mint közvetítője az angol és magyar versenylő-tenyésztésnek. Komoly közzgazdasági érdemeket is szerzett. Utóbbi időben egy pikáns hír is divatba hozta Alföldy herceg nevet: a londoni színházi élet egyik művésztetőre áll millióról híres csillagával, Miss Ellen Langthorval való ismeretsége révén. Házasságról is beszéltek, de ez ugyiltszik alapveten kombináció volt.
Pál herceg második őcsese az 1851-ben született Miklós Pál jelenleg nyugalmába vonult huszárzászados 1889-ben vette nőül Andrássy Iránt, néhai Alfréd assy Manó leányát. A hercegné jelenleg csillagkeresztes és palotahölgy. Nem igen szerepelnek a magyar közéletben: Bécsben és Poltornában laknak csendben és nyugalmában.
Ime kimerítve az illusztrí sorozat. Az Eszterházy hercegek egy újabb aranygyapjas vitével gazdagodtak. Ez az újabb generáció, mely együt érez a nemzettel s ezenkívül is több okunk van feltelezni, hogy ha egykor majd, a nem is oly messze jövőben a visszanyert nagy vagyon újra méltó keretűt nyújt az előterlepesítés, annak az új aerának több köze lesz a nemzeti élethez, mint a régiek volt.

Eszterházy hercegek.
A legutolsó udvari bálon ismét sokat süttötek arról a két év óta rendszeresen feljúló hírről, hogy egy Eszterházy herceg nem sokára egy osztrák-magyar főhercegnőt fog oltárhoz vezetni.
Pár nappal később az összes bécsi és budapesti lapokat bejárta a hír, hogy Eszterházy Miklós hercegné a király aranygyapjas rendet adományozta.
A házasság híre könnyen érthető feltűnést kelt ország-szerte. Ha létező, olyan hatása lesz Magyarországon, mint Angliában annak a legújabb szokásnak, hogy a királyi család hercegnőit, külföldi udvarokkal való összeköttetések keresése helyett, angol főurakhoz adják nőül. Angliában az utraikodó család eléggé kifogástalan nemzeti, s ime a nemzet testével való szorosabb összefűződés érvét az udvar mégis fölveté a családi politikájába. Nálunk inkább a nemzet politikája, hogy az uralkodó család nemzetivel váljék, s ebből a szempontból ugyszólván mindenki kívétel nélkül örövendene nálunk egy olyan násznak, mely az uralkodóházat közvetlen vérségi rokonságba hozná valamely magyar főúri családdal.
Az Eszterházy hercegek egy idő óta meglehetősen háttérbe vonultak. Történelmi szereplésüket tanítják az iskolában, pártalan fővezetésükrol és pazarlásukrol szász és szász történet forog közszájon, mindköz azonban a század közepéig élt nemzetekre vonatkozik. Akkortájban jött a nagy vagyoni bukás, az óriási vagy zárlata — erre még emlékeznek — azóta a magyar közönség előtt annyira idegen az Eszterházyak hercegi ága, hogy mikor a fent érintett fényes házassági hír legelőször fölmerült, aligha akadt volna száz vagy kétszáz ember egész Magyarországon, a ki meg tudta volna mondani, hogy melyik az a herceg, a ki egy főhercegnőt kezére vehetnek és azonkivül hogy herceg, mi a foglalkozása? Azt is kevesen tudják továbbá, hogy

men Eugénia hercegnővel való házassága által Frigyes hercegre szálló sógorági viszonyba jutott. Ebből a második házasságából született Rudolf herceg, a ki jelenleg 18 éves s ezért története még nem igen van.
A sor ezzel ki volna merítve. Eszterházy Pál herceg ágán kívül azonban még két őcsese is viseli a hercegi címet. Az első az 1844-ben született Alföldy herceg, a ki jelenleg eszázári és királyi altábornagy és londoni katonai attaché. Az Eszterházy-család tradíciój egyrészt az angol udvar körébe hajtották, másrészt a sport szeretetében is nyilvánulnak nála. Angliában is elismert neve van e téren s különösen mint közvetítője az angol és magyar versenylő-tenyésztésnek. Komoly közzgazdasági érdemeket is szerzett. Utóbbi időben egy pikáns hír is divatba hozta Alföldy herceg nevet: a londoni színházi élet egyik művésztetőre áll millióról híres csillagával, Miss Ellen Langthorval való ismeretsége révén. Házasságról is beszéltek, de ez ugyiltszik alapveten kombináció volt.
Pál herceg második őcsese az 1851-ben született Miklós Pál jelenleg nyugalmába vonult huszárzászados 1889-ben vette nőül Andrássy Iránt, néhai Alfréd assy Manó leányát. A hercegné jelenleg csillagkeresztes és palotahölgy. Nem igen szerepelnek a magyar közéletben: Bécsben és Poltornában laknak csendben és nyugalmában.
Ime kimerítve az illusztrí sorozat. Az Eszterházy hercegek egy újabb aranygyapjas vitével gazdagodtak. Ez az újabb generáció, mely együt érez a nemzettel s ezenkívül is több okunk van feltelezni, hogy ha egykor majd, a nem is oly messze jövőben a visszanyert nagy vagyon újra méltó keretűt nyújt az előterlepesítés, annak az új aerának több köze lesz a nemzeti élethez, mint a régiek volt.

Eszterházy hercegek.
A legutolsó udvari bálon ismét sokat süttötek arról a két év óta rendszeresen feljúló hírről, hogy egy Eszterházy herceg nem sokára egy osztrák-magyar főhercegnőt fog oltárhoz vezetni.
Pár nappal később az összes bécsi és budapesti lapokat bejárta a hír, hogy Eszterházy Miklós hercegné a király aranygyapjas rendet adományozta.
A házasság híre könnyen érthető feltűnést kelt ország-szerte. Ha létező, olyan hatása lesz Magyarországon, mint Angliában annak a legújabb szokásnak, hogy a királyi család hercegnőit, külföldi udvarokkal való összeköttetések keresése helyett, angol főurakhoz adják nőül. Angliában az utraikodó család eléggé kifogástalan nemzeti, s ime a nemzet testével való szorosabb összefűződés érvét az udvar mégis fölveté a családi politikájába. Nálunk inkább a nemzet politikája, hogy az uralkodó család nemzetivel váljék, s ebből a szempontból ugyszólván mindenki kívétel nélkül örövendene nálunk egy olyan násznak, mely az uralkodóházat közvetlen vérségi rokonságba hozná valamely magyar főúri családdal.
Az Eszterházy hercegek egy idő óta meglehetősen háttérbe vonultak. Történelmi szereplésüket tanítják az iskolában, pártalan fővezetésükrol és pazarlásukrol szász és szász történet forog közszájon, mindköz azonban a század közepéig élt nemzetekre vonatkozik. Akkortájban jött a nagy vagyoni bukás, az óriási vagy zárlata — erre még emlékeznek — azóta a magyar közönség előtt annyira idegen az Eszterházyak hercegi ága, hogy mikor a fent érintett fényes házassági hír legelőször fölmerült, aligha akadt volna száz vagy kétszáz ember egész Magyarországon, a ki meg tudta volna mondani, hogy melyik az a herceg, a ki egy főhercegnőt kezére vehetnek és azonkivül hogy herceg, mi a foglalkozása? Azt is kevesen tudják továbbá, hogy

men Eugénia hercegnővel való házassága által Frigyes hercegre szálló sógorági viszonyba jutott. Ebből a második házasságából született Rudolf herceg, a ki jelenleg 18 éves s ezért története még nem igen van.
A sor ezzel ki volna merítve. Eszterházy Pál herceg ágán kívül azonban még két őcsese is viseli a hercegi címet. Az első az 1844-ben született Alföldy herceg, a ki jelenleg eszázári és királyi altábornagy és londoni katonai attaché. Az Eszterházy-család tradíciój egyrészt az angol udvar körébe hajtották, másrészt a sport szeretetében is nyilvánulnak nála. Angliában is elismert neve van e téren s különösen mint közvetítője az angol és magyar versenylő-tenyésztésnek. Komoly közzgazdasági érdemeket is szerzett. Utóbbi időben egy pikáns hír is divatba hozta Alföldy herceg nevet: a londoni színházi élet egyik művésztetőre áll millióról híres csillagával, Miss Ellen Langthorval való ismeretsége révén. Házasságról is beszéltek, de ez ugyiltszik alapveten kombináció volt.
Pál herceg második őcsese az 1851-ben született Miklós Pál jelenleg nyugalmába vonult huszárzászados 1889-ben vette nőül Andrássy Iránt, néhai Alfréd assy Manó leányát. A hercegné jelenleg csillagkeresztes és palotahölgy. Nem igen szerepelnek a magyar közéletben: Bécsben és Poltornában laknak csendben és nyugalmában.
Ime kimerítve az illusztrí sorozat. Az Eszterházy hercegek egy újabb aranygyapjas vitével gazdagodtak. Ez az újabb generáció, mely együt érez a nemzettel s ezenkívül is több okunk van feltelezni, hogy ha egykor majd, a nem is oly messze jövőben a visszanyert nagy vagyon újra méltó keretűt nyújt az előterlepesítés, annak az új aerának több köze lesz a nemzeti élethez, mint a régiek volt.

men Eugénia hercegnővel való házassága által Frigyes hercegre szálló sógorági viszonyba jutott. Ebből a második házasságából született Rudolf herceg, a ki jelenleg 18 éves s ezért története még nem igen van.
A sor ezzel ki volna merítve. Eszterházy Pál herceg ágán kívül azonban még két őcsese is viseli a hercegi címet. Az első az 1844-ben született Alföldy herceg, a ki jelenleg eszázári és királyi altábornagy és londoni katonai attaché. Az Eszterházy-család tradíciój egyrészt az angol udvar körébe hajtották, másrészt a sport szeretetében is nyilvánulnak nála. Angliában is elismert neve van e téren s különösen mint közvetítője az angol és magyar versenylő-tenyésztésnek. Komoly közzgazdasági érdemeket is szerzett. Utóbbi időben egy pikáns hír is divatba hozta Alföldy herceg nevet: a londoni színházi élet egyik művésztetőre áll

színházak és mulatságok. M. Kir. Operaház. Színházak és mulatságok. M. Kir. Operaház.

Népszínház. NEMZETI SZÍNHÁZ. Budapest, 1898. jan. 16-án. Két előadás.

Magyar Színház. Budapest, 1898. jan. 16-án. Két előadás. A mama szemé.

FOLIES CAPRICE. Rostély-utca 2. (Károly-kaszárnya). Ma EREDETI! UJ! Az ellopott hozomány.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet évi-irati jelentése 1898. jan. 15-én reggel 7 órakor.

5. számú előadás. Színházak és mulatságok. M. Kir. Operaház.

Népszínház. NEMZETI SZÍNHÁZ. Budapest, 1898. jan. 16-án. Két előadás.

Magyar Színház. Budapest, 1898. jan. 16-án. Két előadás.

FOLIES CAPRICE. Rostély-utca 2. (Károly-kaszárnya). Ma EREDETI! UJ! Az ellopott hozomány.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet évi-irati jelentése 1898. jan. 15-én reggel 7 órakor.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. Kir. Operaház. Színházak és mulatságok.

Népszínház. NEMZETI SZÍNHÁZ. Budapest, 1898. jan. 16-án. Két előadás.

Magyar Színház. Budapest, 1898. jan. 16-án. Két előadás.

FOLIES CAPRICE. Rostély-utca 2. (Károly-kaszárnya). Ma EREDETI! UJ! Az ellopott hozomány.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet évi-irati jelentése 1898. jan. 15-én reggel 7 órakor.

A budapesti aru- és értéktőzsde hivatalos arjegyzése 1898. január 15.

Table with multiple columns: Aru- és értéktőzsde, Értékpapírok, Bankok, etc. Includes various market data and financial reports.

1898-dik évi farsangi saison.

LESSNER D. áruháza.

BÉCS, VI.

Mariahilferstrasse 81-83.

Tisztagyapjú, duplaszélű crepe szövet, lenge szövet, minden divatos esteli szímben, plissirozásra különösen alkalmas, méterje 36, 41, 52 kr.

Selyem duchesse, pompás színárnyalatokban, 1,75-től feljebb. Arany és ezüst tartástan, minden farsangi szímben, méterje 38 kr.

Costume-bársony, világos és sötét színekben, 46 krtól feljebb. Selyem-peuche, minden szímben.

Báli belépőköl és báli legyezőköl nagy raktár.

Vidékre minta-gyűjtemény és a most megjelent farsangi journal ingyen és bérmentve.

Dr. Pfeffermann Péter-féle fogpaszta. Csász. és kir. kiz. szabadalom.

Technikum Mittweida. Széleskörű gépjáratéchnika és gépészet.

Szivattyúk és mérlegek. Minden nem házi és nyilvános célra a mezőgazdasági, építkezési és ipari.

H-alaku acél patkó-sarok. Folyton éles, a legjobb stíriai acézből.

A nagy krach! New-York és London az európai szaradást sem hagyta ki.

Verszegények és lábadozók Serravallo Chinabont vassal ígyanak.

Patkó-sarok rugalmas betéttel. Legjobb patkó a világon.

Dr. Rosa-féle életbalsam prágai kenőcs. FRAGNER B. gyógyszerárúháza, Prága 203-III.

A HIRSCHBERG'S. A német tudományok és a fizikusok megragadása.

Arankamentes, az állami magvizsgáló állomás által plombált vörösherét és luczernamagot.

Kalodont fogtisztító szer. Mindenütt kapható.

MÖLLER PÉTER-féle hydroxylmentes csukamáj-olaj. Tiszta természeti termék.

CSOKOLADÉ CACAO SUCHARD. Már előjött félreértések kikerülése céljából.

REICH JENŐ és TÁRSA. Gépolaj, Kocsikenőcs, Fertőtlenítő szerek.

Női egészségvédő. Nem gummi! Orvosilag ajánlva.

MÖLLER PÉTER-féle hydroxylmentes csukamáj-olaj. Főraktár: R. GEHE, Bécs, III., Heumarkt Nr. 7.

SZABADALMAKAT MELLER ERNŐ. HITES SZABADALMI ÜGYVIVŐ.

Meghívó. A Dévanyai Takarékpénztár Részvénytársaság XV. évi rendes közgyűlése.

Uj világítás! Magyar találmány! Magyar ipar! STEINER ÁRMIN és FERENCZ.

Magyar találmány! Magyar ipar! „HUNGARIA” automatikus ACETYLÉN GÁZFEJLESZTŐ-készülék.

Lipcsei elővásár. PÁL HE... az alábbi áruajtakra engedélyezve.

Titkos betegségeket, Dr. GARAI ANTAL. NÉPSZERŰ ÜTKUTATÓ.

A szép termész.

Positiv aesthetika. Irta: dr. Péter...

Meghajtom a zászlót. Ilyen Pékár Károly kilencz estendő...

Pékár műve az új aesthetika...

Vagy ötven év óta azonban az aesthetika kutatásnak...

Maga, Pékár Károly, stílus alapjaira helyezkedik.

Pál iparkodott biztos újabb kísérletet tenni...

Lipcse város tanácsa. Dr. Tröndlin. Ifjaknak és öregeknek!

MELLÉKLET A 16. SZÁMHOZ.

IRODALOM.

A szép természettudomány.

Positiv esztétika. Irta: dr. Pekár Károly. Megjelent a magyar akadémia támogatásával. Budapest. Hornyánszky Viktor könyvnyomdája. 1897. Ára fűzve: 4 forint.

Meghajtom a zászlót. Ilyen munkát, a minőben dr. Pekár Károly kilenc esztendő tanulmányát összegezi, csak a tudományért való komoly lelkesedés sugallhat...

Pekár műve az új esztétika jegyében fogantott. Minden különbözőek ez a régi? Eredetre, módszerre, szemre nézve nagyon sokban; értékre nézve pedig...

Vagy ötven év óta azonban új ösvények tárultak fel. Az esztétikai kutatásnak már regebben megindult története...

Maga, Pekár Károly, szintén a természettudomány alapjaira helyezkedik. A tisztes törvényeit természettudományi magyarázatokkal akarja megvilágítani...

mihelyz vami sok szó fér és nem annyira megoldás, mint inkább a kérdés könnyű szerrel való elisksztása. Kövér betűkkel hirdeti tovább, hogy «aesthetikai jelenség előnyeg nélkül el nem képzelhető».

Az esztétikai érzések fiziológiája a hangulatfejlesztésével kezdődik, — ebből sarjad ki a gyönyörködés vagy nem-érzés egész skálája. A hangulatot Pekár az érzés telejéről-jeléről nevezi. Analóg dolog ez azzal, a melyt Heimholtz a hang színeit megállapította.

Pekár könyvének ez a végeje. A munka arra szolgál, hogy részletezően a konklúziónak és filológiai alapot vessen nekik. A megközelítésként kiáll a vizsgálatot, szigorú tudományos, a részletes fejtegetésekben csak a finom megfigyelés, a világosító megjegyzés...

A fiziológiai esztétika talán még kevésbé teheti ezt, mint a metafizikai. Ez utóbban legalább meg van a pretensio, hogy egyesek ilyesínt állítsa mintha mindenek számára, a fiziológiai esztétika azonban valóságos kodifikálja az izlés közelműködését.

A fiziológiai esztétika talán még kevésbé teheti ezt, mint a metafizikai. Ez utóbban legalább meg van a pretensio, hogy egyesek ilyesínt állítsa mintha mindenek számára, a fiziológiai esztétika azonban valóságos kodifikálja az izlés közelműködését.

A physiologiai esztétika az esztétika ellen szól, ép úgy a miktén az ismeretelméleti kritika a metafizikai;

elméleteket dönti halomra. Az új esztétika ellenkező célra ér, mint a melyet maga elé tűzött. Azt akarja megállapítani, mi a szép abszolút kelleke és adajut, hogy a legszűkebb relativitásnak kell tért engednie...

mi lesz azonban a kritika? Ha a szép tudománya lehetetlen, miktén lehet illetet mondani valamely alkotás értékéről. A kritika, mely nem hivatkozik aethtikai szabályokra, honnan meri jözeimét a tekintély és az érvényességre?

— Versesk. Balogh László Délvidéki hangok cím alatt adott ki egy verskötetét. Lugoson jelent meg, az ára 80 kr. Ezek a könyv szerzője tulajdonosai. Más tulajdonosokkal meg kéne foglalkozni.

— Tévelygések. Irta: Róza Miklós. Budapest, 1897. Az «Aurora» kiadása. — A könyv rövid novellákat, poéte kedvéért megitt rajzokat tartalmaz, de főérdekelt az író lírai tulajdonságai adják meg.

— Megvirrad még valaha. Regény. Irta: Werner Gyula. Budapest, 1897. Az Athenaeum kiadása. A politika nálunk jó ideje, hogy kiküzdött az irodalomból. A közpolitika vonasnak, mely a mai irodalom egyik főjellegzője, talán semmi sem új határozott ismérve...

mögött tulajdonképp a láthatatlan magyarság a főszereplő: a regény meseje csak burok, melyben a nemzeti küzdelem epocheja hullámlék tora, a nélkül azonban, hogy megmaradna csak történelmi regénynek, mert a nagy tárgy fölé emeli ennek.

— Szinek. Kültemények. Irta: Pásztor Árpád. Budapest, Singer és Wolfner. 1898. — Pásztor Árpád kis könyve más elbírálás alá esik, mint annak a sok verskötetnek a legtöbbje, mely hétről-hétre beköszönt a könyvpiacon, inkább a szerzők privát gyönyörűségére, mint a közönség örömeire.

— Versesk. Balogh László Délvidéki hangok cím alatt adott ki egy verskötetét. Lugoson jelent meg, az ára 80 kr. Ezek a könyv szerzője tulajdonosai. Más tulajdonosokkal meg kéne foglalkozni.

— Tévelygések. Irta: Róza Miklós. Budapest, 1897. Az «Aurora» kiadása. — A könyv rövid novellákat, poéte kedvéért megitt rajzokat tartalmaz, de főérdekelt az író lírai tulajdonságai adják meg.

— Megvirrad még valaha. Regény. Irta: Werner Gyula. Budapest, 1897. Az Athenaeum kiadása. A politika nálunk jó ideje, hogy kiküzdött az irodalomból. A közpolitika vonasnak, mely a mai irodalom egyik főjellegzője, talán semmi sem új határozott ismérve...

— Dárdaj ujj kiadása. Dárdaj Sándor származékoszi alelnökének Közigazgatási Törvénytervezés című munkája az Athenaeum részvénytársaságánál rövid két esztendő alatt új kiadást ért. A közigazgatási jogtudomány összes ágazatát föleleli ez a Dárdaj-féle «Közigazgatási Törvénytervezés», mely most nyolcz kötetben van osztva és pedig a következők: I. Közfogl. Szervezetek.

— 1848. Egyszerre két füzet jelent meg most Jókai, Bródy, Rakosi pompás vállaltalából az «1848»-ból, a hatodik és hetedik. A díszmű és számai is bizonyosul szolgálnak, hogy a szerkesztők és kiadók nemcsak igyekeztek valjki be, hanem még sokkal többet tesznek.

— Tarlózatok. Ez a címze egy Beregszászi megyelejelt esinos kiállítás novellakötetnek. Szerzője, Stein-Kogler János, főispáni útkar nem nagy igényekkel lép a nyilvánosság elé, a 214 oldalra terjedő, 18 novellával. Mindazonáltal apró elbeszélései megítélték az értéket, a melylyel a kiválóbb műkedvelő írók szokták elbeszélni ártilan kis történeteket, a melyek szűkebb körök jelentéktelen alakjaival történnek meg.

— A Pósz-féle polgári perentárius tervezetéről címmel dr. Pap József budapesti igazságügyi tanácsbíró elnök által megfogalmazott tanácsjavaslata a min. kir. igazságügyminiszter megbízásából készült polgári törvénykezési rendtartás előadói tervezetét. A 218 lapra terjedő munka tekintettel van az egyes jogintézmények megbeszéléséről az elmélet és gyakorlati igényekre. Párturamason tárgyalja és ismereti a tervezet mellett a német bírói rendet és az új osztrák polgári perrendet ide vonatkozó intézkedéseit. E mellett fő figyelemmel van azon gyakorlati tapasztalatok értékesítésére, melyek az utóbbi 3 év alatt az új sommis eljárás törvény életbe lépté óta észlelhetők. Szerző hiva a szóbeli kötetben előjárnak, de a szóbeliséget mindig csak eszköznek tekint, soha sem önértéknek; ép azért nem idegenkedik a per előkészítésében stadiumban különböző az előkészítő iratok, a per anyagának fixirozása, a jegyzőkönyvvezetés és az ítéleti tényállás megállapítása tekintetében több mélyreható művésztant ajánlani, a melyeknél az «írásnak» döntő szerepe van, mint a hogy azt a német perrendtartás rendeli. E tekintetben inkább az osztrák új perrendtartás lels hajlik. A munka ára 1 ft 50 kr. Kapitá az Eggenberger-féle könyveskereskedéshez.

— Megjelent. Tones Gusztáv: Zagoni Miksa Kelemen élete. Budapest, 1897. Wodianer F. és fia. A munka keletkezésére a Miksának állítólag emlékmű adta az inspirációt. Bő tartalmu, sok eredeti nyomtatási eredményét összegező életrajz a számúzott fejedelmé nagy társáról. Ára 2 ft. — Gyp: A szelebről. Regény. Budapest, 1898. Singer és Wolfner. «Egyetemes Regénytar.» XIII. 5.) Ára 50 kr. — Ebers György: A nővérek. Regény II. köt. Budapest, 1898. Légrady testvérek. («Legjobb könyvek» I. 7.) Ára 50 kr. — Schröder Gusztáv: A magyarországi protestánsizmus hatása a magyar nemzeti szellem fejlődésére. Jutalmazott pályamunka. Budapest, 1898. Hornyánszky Viktor. (A Luther-társaság XXIX. kiadványa.) Ára 50 kr. — Kovács Andor ág. ev. lelkész: Balszam. Madagaszk. Miskolc, 1897. Ferenczi B. Ára: 7. — Magyar könyvesház 11-16. füzet. Budapest, 1898. Lampel Robert. Egy-egy füzet ára 10 kr. (11-12) füzet: Arany János válogatott balladái, Riedl Frigyes bevezetése; 13. füzet: Olasz elbeszélők tára, Radó Antal fordításában; 14. füzet: Petőfi: Utazások; 15. füzet: Dumas: A kaméliás hölgy. Ferdinotta Szemere Attila; 16. füzet: Szonmáhy István: Léggőt hármasban és egyéb történetek. — Műkedvelők színháza 16-21. füzet. Budapest, 1898. Singer és Wolfner. Egy-egy füzet ára 20 kr. 16-20. füzet: Hevesi J. és Hetenyi Béla: Tavasz — Nyár — Ősz — Tél; 21. füzet: Szonmáhy István: Hófehérke; 22. füzet: 23. füzet: 24. füzet: 25. füzet: 26. füzet: 27. füzet: 28. füzet: 29. füzet: 30. füzet: 31. füzet: 32. füzet: 33. füzet: 34. füzet: 35. füzet: 36. füzet: 37. füzet: 38. füzet: 39. füzet: 40. füzet: 41. füzet: 42. füzet: 43. füzet: 44. füzet: 45. füzet: 46. füzet: 47. füzet: 48. füzet: 49. füzet: 50. füzet: 51. füzet: 52. füzet: 53. füzet: 54. füzet: 55. füzet: 56. füzet: 57. füzet: 58. füzet: 59. füzet: 60. füzet: 61. füzet: 62. füzet: 63. füzet: 64. füzet: 65. füzet: 66. füzet: 67. füzet: 68. füzet: 69. füzet: 70. füzet: 71. füzet: 72. füzet: 73. füzet: 74. füzet: 75. füzet: 76. füzet: 77. füzet: 78. füzet: 79. füzet: 80. füzet: 81. füzet: 82. füzet: 83. füzet: 84. füzet: 85. füzet: 86. füzet: 87. füzet: 88. füzet: 89. füzet: 90. füzet: 91. füzet: 92. füzet: 93. füzet: 94. füzet: 95. füzet: 96. füzet: 97. füzet: 98. füzet: 99. füzet: 100. füzet: 101. füzet: 102. füzet: 103. füzet: 104. füzet: 105. füzet: 106. füzet: 107. füzet: 108. füzet: 109. füzet: 110. füzet: 111. füzet: 112. füzet: 113. füzet: 114. füzet: 115. füzet: 116. füzet: 117. füzet: 118. füzet: 119. füzet: 120. füzet: 121. füzet: 122. füzet: 123. füzet: 124. füzet: 125. füzet: 126. füzet: 127. füzet: 128. füzet: 129. füzet: 130. füzet: 131. füzet: 132. füzet: 133. füzet: 134. füzet: 135. füzet: 136. füzet: 137. füzet: 138. füzet: 139. füzet: 140. füzet: 141. füzet: 142. füzet: 143. füzet: 144. füzet: 145. füzet: 146. füzet: 147. füzet: 148. füzet: 149. füzet: 150. füzet: 151. füzet: 152. füzet: 153. füzet: 154. füzet: 155. füzet: 156. füzet: 157. füzet: 158. füzet: 159. füzet: 160. füzet: 161. füzet: 162. füzet: 163. füzet: 164. füzet: 165. füzet: 166. füzet: 167. füzet: 168. füzet: 169. füzet: 170. füzet: 171. füzet: 172. füzet: 173. füzet: 174. füzet: 175. füzet: 176. füzet: 177. füzet: 178. füzet: 179. füzet: 180. füzet: 181. füzet: 182. füzet: 183. füzet: 184. füzet: 185. füzet: 186. füzet: 187. füzet: 188. füzet: 189. füzet: 190. füzet: 191. füzet: 192. füzet: 193. füzet: 194. füzet: 195. füzet: 196. füzet: 197. füzet: 198. füzet: 199. füzet: 200. füzet: 201. füzet: 202. füzet: 203. füzet: 204. füzet: 205. füzet: 206. füzet: 207. füzet: 208. füzet: 209. füzet: 210. füzet: 211. füzet: 212. füzet: 213. füzet: 214. füzet: 215. füzet: 216. füzet: 217. füzet: 218. füzet: 219. füzet: 220. füzet: 221. füzet: 222. füzet: 223. füzet: 224. füzet: 225. füzet: 226. füzet: 227. füzet: 228. füzet: 229. füzet: 230. füzet: 231. füzet: 232. füzet: 233. füzet: 234. füzet: 235. füzet: 236. füzet: 237. füzet: 238. füzet: 239. füzet: 240. füzet: 241. füzet: 242. füzet: 243. füzet: 244. füzet: 245. füzet: 246. füzet: 247. füzet: 248. füzet: 249. füzet: 250. füzet: 251. füzet: 252. füzet: 253. füzet: 254. füzet: 255. füzet: 256. füzet: 257. füzet: 258. füzet: 259. füzet: 260. füzet: 261. füzet: 262. füzet: 263. füzet: 264. füzet: 265. füzet: 266. füzet: 267. füzet: 268. füzet: 269. füzet: 270. füzet: 271. füzet: 272. füzet: 273. füzet: 274. füzet: 275. füzet: 276. füzet: 277. füzet: 278. füzet: 279. füzet: 280. füzet: 281. füzet: 282. füzet: 283. füzet: 284. füzet: 285. füzet: 286. füzet: 287. füzet: 288. füzet: 289. füzet: 290. füzet: 291. füzet: 292. füzet: 293. füzet: 294. füzet: 295. füzet: 296. füzet: 297. füzet: 298. füzet: 299. füzet: 300. füzet: 301. füzet: 302. füzet: 303. füzet: 304. füzet: 305. füzet: 306. füzet: 307. füzet: 308. füzet: 309. füzet: 310. füzet: 311. füzet: 312. füzet: 313. füzet: 314. füzet: 315. füzet: 316. füzet: 317. füzet: 318. füzet: 319. füzet: 320. füzet: 321. füzet: 322. füzet: 323. füzet: 324. füzet: 325. füzet: 326. füzet: 327. füzet: 328. füzet: 329. füzet: 330. füzet: 331. füzet: 332. füzet: 333. füzet: 334. füzet: 335. füzet: 336. füzet: 337. füzet: 338. füzet: 339. füzet: 340. füzet: 341. füzet: 342. füzet: 343. füzet: 344. füzet: 345. füzet: 346. füzet: 347. füzet: 348. füzet: 349. füzet: 350. füzet: 351. füzet: 352. füzet: 353. füzet: 354. füzet: 355. füzet: 356. füzet: 357. füzet: 358. füzet: 359. füzet: 360. füzet: 361. füzet: 362. füzet: 363. füzet: 364. füzet: 365. füzet: 366. füzet: 367. füzet: 368. füzet: 369. füzet: 370. füzet: 371. füzet: 372. füzet: 373. füzet: 374. füzet: 375. füzet: 376. füzet: 377. füzet: 378. füzet: 379. füzet: 380. füzet: 381. füzet: 382. füzet: 383. füzet: 384. füzet: 385. füzet: 386. füzet: 387. füzet: 388. füzet: 389. füzet: 390. füzet: 391. füzet: 392. füzet: 393. füzet: 394. füzet: 395. füzet: 396. füzet: 397. füzet: 398. füzet: 399. füzet: 400. füzet: 401. füzet: 402. füzet: 403. füzet: 404. füzet: 405. füzet: 406. füzet: 407. füzet: 408. füzet: 409. füzet: 410. füzet: 411. füzet: 412. füzet: 413. füzet: 414. füzet: 415. füzet: 416. füzet: 417. füzet: 418. füzet: 419. füzet: 420. füzet: 421. füzet: 422. füzet: 423. füzet: 424. füzet: 425. füzet: 426. füzet: 427. füzet: 428. füzet: 429. füzet: 430. füzet: 431. füzet: 432. füzet: 433. füzet: 434. füzet: 435. füzet: 436. füzet: 437. füzet: 438. füzet: 439. füzet: 440. füzet: 441. füzet: 442. füzet: 443. füzet: 444. füzet: 445. füzet: 446. füzet: 447. füzet: 448. füzet: 449. füzet: 450. füzet: 451. füzet: 452. füzet: 453. füzet: 454. füzet: 455. füzet: 456. füzet: 457. füzet: 458. füzet: 459. füzet: 460. füzet: 461. füzet: 462. füzet: 463. füzet: 464. füzet: 465. füzet: 466. füzet: 467. füzet: 468. füzet: 469. füzet: 470. füzet: 471. füzet: 472. füzet: 473. füzet: 474. füzet: 475. füzet: 476. füzet: 477. füzet: 478. füzet: 479. füzet: 480. füzet: 481. füzet: 482. füzet: 483. füzet: 484. füzet: 485. füzet: 486. füzet: 487. füzet: 488. füzet: 489. füzet: 490. füzet: 491. füzet: 492. füzet: 493. füzet: 494. füzet: 495. füzet: 496. füzet: 497. füzet: 498. füzet: 499. füzet: 500. füzet: 501. füzet: 502. füzet: 503. füzet: 504. füzet: 505. füzet: 506. füzet: 507. füzet: 508. füzet: 509. füzet: 510. füzet: 511. füzet: 512. füzet: 513. füzet: 514. füzet: 515. füzet: 516. füzet: 517. füzet: 518. füzet: 519. füzet: 520. füzet: 521. füzet: 522. füzet: 523. füzet: 524. füzet: 525. füzet: 526. füzet: 527. füzet: 528. füzet: 529. füzet: 530. füzet: 531. füzet: 532. füzet: 533. füzet: 534. füzet: 535. füzet: 536. füzet: 537. füzet: 538. füzet: 539. füzet: 540. füzet: 541. füzet: 542. füzet: 543. füzet: 544. füzet: 545. füzet: 546. füzet: 547. füzet: 548. füzet: 549. füzet: 550. füzet: 551. füzet: 552. füzet: 553. füzet: 554. füzet: 555. füzet: 556. füzet: 557. füzet: 558. füzet: 559. füzet: 560. füzet: 561. füzet: 562. füzet: 563. füzet: 564. füzet: 565. füzet: 566. füzet: 567. füzet: 568. füzet: 569. füzet: 570. füzet: 571. füzet: 572. füzet: 573. füzet: 574. füzet: 575. füzet: 576. füzet: 577. füzet: 578. füzet: 579. füzet: 580. füzet: 581. füzet: 582. füzet: 583. füzet: 584. füzet: 585. füzet: 586. füzet: 587. füzet: 588. füzet: 589. füzet: 590. füzet: 591. füzet: 592. füzet: 593. füzet: 594. füzet: 595. füzet: 596. füzet: 597. füzet: 598. füzet: 599. füzet: 600. füzet: 601. füzet: 602. füzet: 603. füzet: 604. füzet: 605. füzet: 606. füzet: 607. füzet: 608. füzet: 609. füzet: 610. füzet: 611. füzet: 612. füzet: 613. füzet: 614. füzet: 615. füzet: 616. füzet: 617. füzet: 618. füzet: 619. füzet: 620. füzet: 621. füzet: 622. füzet: 623. füzet: 624. füzet: 625. füzet: 626. füzet: 627. füzet: 628. füzet: 629. füzet: 630. füzet: 631. füzet: 632. füzet: 633. füzet: 634. füzet: 635. füzet: 636. füzet: 637. füzet: 638. füzet: 639. füzet: 640. füzet: 641. füzet: 642. füzet: 643. füzet: 644. füzet: 645. füzet: 646. füzet: 647. füzet: 648. füzet: 649. füzet: 650. füzet: 651. füzet: 652. füzet: 653. füzet: 654. füzet: 655. füzet: 656. füzet: 657. füzet: 658. füzet: 659. füzet: 660. füzet: 661. füzet: 662. füzet: 663. füzet: 664. füzet: 665. füzet: 666. füzet: 667. füzet: 668. füzet: 669. füzet: 670. füzet: 671. füzet: 672. füzet: 673. füzet: 674. füzet: 675. füzet: 676. füzet: 677. füzet: 678. füzet: 679. füzet: 680. füzet: 681. füzet: 682. füzet: 683. füzet: 684. füzet: 685. füzet: 686. füzet: 687. füzet: 688. füzet: 689. füzet: 690. füzet: 691. füzet: 692. füzet: 693. füzet: 694. füzet: 695. füzet: 696. füzet: 697. füzet: 698. füzet: 699. füzet: 700. füzet: 701. füzet: 702. füzet: 703. füzet: 704. füzet: 705. füzet: 706. füzet: 707. füzet: 708. füzet: 709. füzet: 710. füzet: 711. füzet: 712. füzet: 713. füzet: 714. füzet: 715. füzet: 716. füzet: 717. füzet: 718. füzet: 719. füzet: 720. füzet: 721. füzet: 722. füzet: 723. füzet: 724. füzet: 725. füzet: 726. füzet: 727. füzet: 728. füzet: 729. füzet: 730. füzet: 731. füzet: 732. füzet: 733. füzet: 734. füzet: 735. füzet: 736. füzet: 737. füzet: 738. füzet: 739. füzet: 740. füzet: 741. füzet: 742. füzet: 743. füzet: 744. füzet: 745. füzet: 746. füzet: 747. füzet: 748. füzet: 749. füzet: 750. füzet: 751. füzet: 752. füzet: 753. füzet: 754. füzet: 755. füzet: 756. füzet: 757. füzet: 758. füzet: 759. füzet: 760. füzet: 761. füzet: 762. füzet: 763. füzet: 764. füzet: 765. füzet: 766. füzet: 767. füzet: 768. füzet: 769. füzet: 770. füzet: 771. füzet: 772. füzet: 773. füzet: 774. füzet: 775. füzet: 776. füzet: 777. füzet: 778. füzet: 779. füzet: 780. füzet: 781. füzet: 782. füzet: 783. füzet: 784. füzet: 785. füzet: 786. füzet: 787. füzet: 788. füzet: 789. füzet: 790. füzet: 791. füzet: 792. füzet: 793. füzet: 794. füzet: 795. füzet: 796. füzet: 797. füzet: 798. füzet: 799. füzet: 800. füzet: 801. füzet: 802. füzet: 803. füzet: 804. füzet: 805. füzet: 806. füzet: 807. füzet: 808. füzet: 809. füzet: 810. füzet: 811. füzet: 812. füzet: 813. füzet: 814. füzet: 815. füzet: 816. füzet: 817. füzet: 818. füzet: 819. füzet: 820. füzet: 821. füzet: 822. füzet: 823. füzet: 824. füzet: 825. füzet: 826. füzet: 827. füzet: 828. füzet: 829. füzet: 830. füzet: 831. füzet: 832. füzet: 833. füzet: 834. füzet: 835. füzet: 836. füzet: 837. füzet: 838. füzet: 839. füzet: 840. füzet: 841. füzet: 842. füzet: 843. füzet: 844. füzet: 845. füzet: 846. füzet: 847. füzet: 848. füzet: 849. füzet: 850. füzet: 851. füzet: 852. füzet: 853. füzet: 854. füzet: 855. füzet: 856. füzet: 857. füzet: 858. füzet: 859. füzet: 860. füzet: 861. füzet: 862. füzet: 863. füzet: 864. füzet: 865. füzet: 866. füzet: 867. füzet: 868. füzet: 869. füzet: 870. füzet: 871. füzet: 872. füzet: 873. füzet: 874. füzet: 875. füzet: 876. füzet: 877. füzet: 878. füzet: 879. füzet: 880. füzet: 881. füzet: 882. füzet: 883. füzet: 884. füzet: 885. füzet: 886. füzet: 887. füzet: 888. füzet: 889. füzet: 890. füzet: 891. füzet: 892. füzet: 893. füzet: 894. füzet: 895. füzet: 896. füzet: 897. füzet: 898. füzet: 899. füzet: 900. füzet: 901. füzet: 902. füzet: 903. füzet: 904. füzet: 905. füzet: 906. füzet: 907. füzet: 908. füzet: 909. füzet: 910. füzet: 911. füzet: 912. füzet: 913. füzet: 914. füzet: 915. füzet: 916. füzet: 917. füzet: 918. füzet: 919. füzet: 920. füzet: 921. füzet: 922. füzet: 923. füzet: 924. füzet: 925. füzet: 926. füzet: 927. füzet: 928. füzet: 929. füzet: 930. füzet: 931. füzet: 932. füzet: 933. füzet: 934. füzet: 935. füzet: 936. füzet: 937. füzet: 938. füzet: 939. füzet: 940. füzet: 941. füzet: 942. füzet: 943. füzet: 944. füzet: 945. füzet: 946. füzet: 947. füzet: 948. füzet: 949. füzet: 950. füzet: 951. füzet: 952. füzet: 953. füzet: 954. füzet: 955. füzet: 956. füzet: 957. füzet: 958. füzet: 959. füzet: 960. füzet: 961. füzet: 962. füzet: 963. füzet: 964. füzet: 965. füzet: 966. füzet: 967. füzet: 968. füzet: 969. füzet: 970. füzet: 971. füzet: 972. füzet: 973. füzet: 974. füzet: 975. füzet: 976. füzet: 977. füzet: 978. füzet: 979. füzet: 980. füzet: 981. füzet: 982. füzet: 983. füzet: 984. füzet: 985. füzet: 986. füzet: 987. füzet: 988. füzet: 989. füzet: 990. füzet: 991. füzet: 992. füzet: 993. füzet: 994. füzet: 995. füzet: 996. füzet: 997. füzet: 998. füzet: 999. füzet: 1000. füzet: 1001. füzet: 1002. füzet: 1003. füzet: 1004. füzet: 1005. füzet: 1006. füzet: 1007. füzet: 1008. füzet: 1009. füzet: 1010. füzet: 1011. füzet: 1012. füzet: 1013. füzet: 1014. füzet: 1015. füzet: 1016. füzet: 1017. füzet: 1018. füzet: 1019. füzet: 1020. füzet: 1021. füzet: 1022. füzet: 1023. füzet: 1024. füzet: 1025. füzet: 1026. füzet: 1027. füzet: 1028. füzet: 1029. füzet: 1030. füzet: 1031. füzet: 1032. füzet: 1033. füzet: 1034. füzet: 1035. füzet: 1036. füzet: 1037. füzet: 1038. füzet: 1039. füzet: 1040. füzet: 1041. füzet: 1042. füzet: 1043. füzet: 1044. füzet: 1045. füzet: 1046. füzet: 1047. füzet: 1048. füzet: 1049. füzet: 1050. füzet: 1051. füzet: 1052. füzet: 1053. füzet: 1054. füzet: 1055. füzet: 1056. füzet: 1057. füzet: 1058. füzet: 1059. füzet: 1060. füzet: 1061. füzet: 1062. füzet: 1063. füzet: 1064. füzet: 1065. füzet: 1066. füzet: 1067. füzet: 1068. füzet: 1069. füzet: 1070. füzet: 1071. füzet: 1072. füzet: 1073. füzet: 1074. füzet: 1075. füzet: 10

Üzleti heti szemle.

— január 15.

Az időjárás hazánkban a lefolyt héten tulnyomóan száraz és derült volt, egyes helyeken volt ugyan eső...

Gabonázlet. (Az Egyetértés tudósítása.) A külföldi piacokon nagyon csekély üzlettel nyíltak...

Értékpapírok. (Az Egyetértés tudósítása.) A határvidék piacaiban a kereslet erősen megerősödött...

mérvő volt, mindamellett eszmén minden nap újabb újabb árvesszeséget hozott. A lányszagot főleg a kora...

Határvidék-üzlet. A külföldi piacok hanyatlási és a kedvező időjárás a kontinens-spekuláció kedvezőbb pozícióba juttatta...

Értékpapírok. (Az Egyetértés tudósítása.) A határvidék piacaiban a kereslet erősen megerősödött...

hét kereslet, minek következtében a forgalom csak jelentéktelenül csekély volt, az árak is csak alig érték el...

Értékpapírok. (Az Egyetértés tudósítása.) A határvidék piacaiban a kereslet erősen megerősödött...

Értékpapírok. (Az Egyetértés tudósítása.) A határvidék piacaiban a kereslet erősen megerősödött...

Petroleum. (Az Egyetértés tudósítása.) A nyersolaj-termelők Lembergen szövetkezést alakítottak...

Szén-üzlet. (Az Egyetértés tudósítása.) A határvidék piacaiban a kereslet erősen megerősödött...

Értékpapírok. (Az Egyetértés tudósítása.) A határvidék piacaiban a kereslet erősen megerősödött...

Értékpapírok. (Az Egyetértés tudósítása.) A határvidék piacaiban a kereslet erősen megerősödött...

Értékpapírok. (Az Egyetértés tudósítása.) A határvidék piacaiban a kereslet erősen megerősödött...

Értékpapírok. (Az Egyetértés tudósítása.) A határvidék piacaiban a kereslet erősen megerősödött...

Vertical text on the right edge of the page, likely a continuation of the main text or a separate column.

Magyar család nál nem szabadna hiányoznia! Minden iskolai könyvtárnak nélkülözhetlen! Emlékmű a nép felszabadulásának 50 éves jubileumára. A MAGYAR NÉP MULTJA ÉS JELENE BENEDEK ELEK. Számos diszes illusztrációval van ellátva!

